

玄武区“15分钟教育圈”智慧地图平台启动

晨报讯(通讯员 蔡琳 李丽 南京晨报/爱南京记者 刘颖 徐海兵 摄影报道)5月17日上午,南京市玄武区“课后服务15分钟教育圈”全域推进会暨“15分钟教育圈”智慧地图应用平台启动仪式拉开帷幕。南京市玄武区委副书记、区政府党组书记张志超在致辞中表示,玄武区将进一步促进课后服务更加均衡、更有品质、更具活力,努力实现教育规律再认识、教育品质再提升、教育品牌再升华,不断满足人民群众对教育的新期盼新需求,为省、市教育事业高质量发展提供更多玄武智慧、作出更多玄武贡献。玄武区教育局党组书记、局长张恒柱作题为《深化“双减”改革,打造“课后服务15分钟



教育圈”的主题报告。各中小学校在区内文博、高校科研院所等单位支持下,充分利用“15分钟教育圈”资

源,创造性地开展实践育人活动,涌现了一批先进典型。活动现场,领导们为东南大学等25家首批玄武区“课后服务15分钟教育圈”建设先进单位授牌。省教育厅教基处四级调研员、玄武区教育局副局长(挂职)陈金鑫宣读了《玄武区学校“课后服务15分钟教育圈”全域推进建设指导意见》。

省教育厅副厅长顾月华,南京理工大学党委书记张俊,东南大学副校长孙立涛,玄武区委副书记、区政府党组书记张志超,南京市教育局副局长柴耘,玄武区教育局局长张恒柱共同启动玄武区“课后服务15分钟教育圈”智慧地图应用平台。玄武区中小学“课后服务15分钟教育圈”智慧地图应用平台提供

PC端和手机端,在地图上,老师和家长可以查看玄武区内各场馆信息。南京市玄武区科技局局长史庆锋、区文旅局副局长查璐霞带来了课后服务大礼包。

柴耘认为,玄武区“15分钟教育圈”智慧地图平台的开启建立了玄武基础教育的资源库,将引导玄武学生走向成长的智慧之道。

顾月华肯定了南京市玄武区“课后服务15分钟教育圈”的做法,认为“课后服务15分钟教育圈”是提质增效的升级版,全域推进会更是新一轮优化提升动员会。她表示,下一步,将把玄武优秀案例向全省推荐。

周珊 成为培训讲师 她圆了儿时的梦

中考上职校,未来会有多少种可能性?就业、升本、考研、创业、留学……我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强,职业教育面貌发生了历史性、格局性变化,职校毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,南京晨报联合南京财经高等职业技术学校,真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值,他们因工匠精神而跃升更高平台,他们践行“明德、尚美”校训,充分展现职业教育之美:美在自信,美在创造,美在担当。在他们身上,我们看见中国式现代化的职业教育路径。

今天,我们来认识一位通过不断努力,突破自我,最终圆梦的知性女生——周珊。

十年前,周珊与南京财经高等职业技术学校相遇,在这里度过了难忘的五年校园生活,在南财高的点点滴滴,为她后来的就业圆梦之路打下了坚实的基础。

一所为学生带来看得见的成长的学校

2013年秋天,周珊成为南京财经高等职业技术学校会计专业的一名新生。南财高细致的课堂教学、丰富的集训活动、有趣的实践拓展……让她的学习生活异常充实,每天都充满期待。

回忆起在南财高的日子,周珊满是怀念,在集训队期间的经历尤其让她印象深刻。

当时周珊进入的是电算化组,涉及打传票、点钞等技能。刚进入队伍的时候,她的技能成绩排名并不高。于是,每个周末,周珊都会把小键盘带回家练习。在反复练习的过程中,她慢慢找到了打传票和点钞的乐趣,并沉浸在不断突破纪录的喜悦中,周珊在技能上有了飞快的进步。“感恩南财高带给了我成长,能让我学以致用,这些经历为我之后的工作夯实了基础。”对于南财高,周珊充满了感激。

成为培训讲师,为自己圆梦

由于在校期间参加的校企合作课程,周珊感受到了合作企业内温馨和谐的工作氛围,心生向往。后来,她便向该公司投递简历

并顺利进入了公司。在机缘巧合下,周珊来到了培训讲师的岗位上。“虽然我很喜欢老师这个职业,但我的性格有一些内向。来到公司后,我就意识到我需要调整和突破自己。”之后的日子里,只要有演出有比赛,周珊必定积极参加。她就这样一次次突破自己,对自己的性格进行打磨。渐渐地,她在台上越来越大方从容,对工作也越来越得心应手。

周珊现任职于江苏财税邦科技有限公司,以培训讲师的身份,从事财务云共享中心与院校合作的真账实训教学工作,由于业务能力出色,还参与校企教材编写。“我小时候就很喜欢老师这个职业,现在成为了一名培训讲师,到学校给学生们上课,也算是圆了自己儿时的梦!”

持续学习,勇于担当

进入职场后,周珊明显感觉到理论和实践的距离,“持续学习的能力在会计行业非常重要!不断进行知识技能更新迭代,深耕专业才能助我们走向行业的前端。”秉持作为一名传道授业的培训讲师的使命和担当,周珊始终保持学习状态,不断提高自己的专业水平。每次到各院校做培训前,她都会提前做好充足的准备,确保课程顺利,让学生们能学有所收获。

如今,周珊的就业之路越来越顺,回首来时路,她希望南财高的学弟学妹们能珍惜在校的时光,不断学习和充实自己。“学校是发展的起点,南财高为我们打下了良好的基础,出了学校的我们,将进入到社会这个最终的院校,考验我们的综合能力,而我们要做的就是怀揣理想,勇往直前,不断精进!”

南京晨报/爱南京记者
周卉卉 徐海兵 摄影报道

了不起的职校生



用声音构建出彩人生

南京盲校家校社协同助推视障学生圆梦



晨报讯(通讯员 肖宇 南京晨报/爱南京记者 刘颖 徐海兵 摄影报道)5月17日下午,南京市盲人学校举行“彩虹之光 声音梦想”家校社协同助推视障学生职业发展项目启动仪式。由南京中医药大学、南京市盲人学校学生组成的“彩虹之光 声音梦想”团队获得“启明星”资助育人重点支持项目铜牌,他们将继

续用声音构建出彩人生!“彩虹之光 声音梦想”团队负责人叶泓霆汇报项目推进情况。他高中时就开始在“喜马拉雅”等音频APP上做有声读物配音,2021年正式组建“彩虹之光 声音梦想”团队,由南京中医药大学、南京市盲人学校学生组成,开展影视配音、有声主播、播音主持培训等职业尝试,受到社会各界的广泛关注。

“彩虹之光 声音梦想”是南京中医药大学针灸推拿学院·养生康复学院和南京市盲人学校共同推进的“启明星”视障学生成长助力行动的重点项目,该行动从资助育人出发,对视障学生的职业发展提供资源支持,助力职业梦想,成就精彩人生。活动现场,南京盲校党总支书记郑斌为团队颁发“启明星”资助育人重

点支持项目铜牌,南京市残疾人就业管理中心科长刘雯雯为该团队提供了工作场地,南京盲校校长任涛为项目导师颁发了聘书;盲校家长委员会委员代媛媛分享了家庭教育的支持策略;遇见光数字科技公司、雨花台烈士陵园管理局社会教育部、招商银行南京弘阳支行团队提供了影视配音、有声读物制作和创业金融支持项目,并成为第一批资源支持单位。

南京市教育局宣德处副处长刘振在致辞中,充分肯定南京盲校以家校社协同推进视障学生职业发展的做法。他表示,以助推视障学生职业发展为核心目标加强家校社协同联动,是对积极构建学校家庭社会协同育人新格局的一次创新实践,是学校基于实际问题导向的教育探索,其过程与成果都具有很强的研究和推广价值。南京市教育局职社处处长黄子亮认为,南京盲校围绕视障学生职业发展资源支持的实践探索,正是为南京市全面建设终身学习体系,打造服务全民的学习型城市的实践探索,未来,南京将以市残联学生就业创业教育指导中心为载体,进一步关心、支持残障学生的职业发展,让残障学生共享人生出彩机会。

弘扬英模精神 汲取奋进力量

浦园路幼儿园师生员工参观英模警务室



园方供图

晨报讯(通讯员 范晶晶 卞立文 南京晨报/爱南京记者 李灿伦)为着力提升校园安全工作实效,从思想上重视、行动上落实,建设一支安全素养高的校园安全保障队伍,5月17日,南京江北新区浦园路幼儿园师生代表和全体保安一行人走进刘小川英模警务室,向榜样

学习,向英雄致敬。

在幼儿园副院长张丽带领下,师生代表和全体保安来到刘小川英模警务室,刘小川警官向师生们讲述了自己在刑警岗位时与犯罪嫌疑人搏斗的经历,在社区民警岗位上,下基层为群众办实事的故事。他表示,英雄从来不是瞬间造就的,而是需要立足于自己的工作岗位,用实际行动践行人民公安为人民,让人民群众有更多更直接更实在的获得感。不忘初心、无怨无悔、默默奉献是公安民警对岗位职责最好的诠释。

刘警官还就幼儿园如何落实巡查、门卫值班值守以及自卫防护,如何预防各类案件的发生,制止及查处违法人员等对保安人员进行了专项培训。幼儿园保安人员纷纷表示一定会尽力配合公安机关的各项工作,同时更会保障在园师生的人身安全。

为表达对警务人员的崇高敬意,幼儿代表向刘警官献花、赠锦旗,传递出对警察叔叔的崇拜与感谢。